

用心守护每一份平安

——走进雄安新区公安局110接警中心

□ 河北法制报记者 郑伟

“您好，雄安110，我是1号接警员……”在雄安新区，千钧一发的瞬间、遇到困难的时刻，每当群众拨打110报警电话，听到的一定就是这句暖心又带着安全感的话语。细细的电话线，连接着遇到困难的群众和雄安新区公安局110接警中心的接警员。接警员们把电话线视为能救人于危难的“生命线”，在一次次接警中为报警人送去温暖和希望。本报记者多次走进雄安新区公安局110接警中心，记录下接警员的一个个接警故事，感受他们“用心守护每一份平安”的责任和担当。

既是接警员又是调解员
24小时内帮群众解决一起纠纷

1月29日，雄安新区公安局110接警中心的接警员董勃阳收到了一个特殊的快递——一面写有“人民卫士为民解忧”几个大字的锦旗。他正在纳闷儿的时候，接到了一个黑龙江打来的电话：“我还以为钱要不回来了！隔着千里报警你们都能帮我追回，真的太感谢你们了！”电话那头的丁先生不住地道谢。

原来，1月15日下午1时，当值接警员董勃阳接到黑龙江的丁先生打来的报警电话，称几个月前他在网上订购了一批货物，但位于雄安新区的卖家迟迟未发

货，便与卖家协商退款。由于沟通不畅，卖家拒绝退款并将丁先生联系方式拉黑，丁先生认为自己遇到了网络购物电信诈骗，于是拨通了报警电话。

接到这个报警电话后，董勃阳没有简单地将警情“一记了之”，而是立即与卖家沟通核实。在他耐心的法律宣传和诚恳沟通下，卖家同意配合退款。这时，董勃阳仍不敢松劲，又拨通报警人丁先生的电话，确认卖方退还费用后，他才长舒一口气，一起网络购物纠纷得以圆满解决，此时距离丁先生报警还不到24小时。

丁先生喜出望外，想亲自表达感激之情，无奈身在省外，于是便通过快递邮寄了一面锦旗，这才出现了故事开头的一幕。

既是接警员又是“反诈员”
40分钟制止一起电信诈骗

去年11月23日早上7时，报警电话铃声响起，文女士拨打110报警电话称自己接到某派出所的电话，被告知其护照办理的银行卡涉嫌洗钱，需要转接某市公安局进行核实，做线上询问笔录。听说自己涉嫌犯罪，文女士十分慌张，准备按照对方要求将卡里的五万元转入所谓公安机关的“安全账户”内来“洗脱罪名”。并想让雄安新区警方向当地警方解释一下，自己已经在操作了。

接到这一电话，当值接警员孙福深立即意识到这是一起冒充公检法诈骗类警情，此时文女士紧张急促的语气表示其已经掉入“骗子”的圈套，当务之急是赶紧让她停止转账操作。孙福深一边提醒文女士该事件肯定是电信诈骗，不要转账给所谓的“安全账户”，一边掌握关键要素，将有关信息同步准确录入系统。

正当孙福深紧张地与文女士交流之时，骗子又打来电话，文女士出于畏惧心理挂断了报警电话。孙福深当机立断，一边不断回拨孙女士的电话，一边将情况通报雄安新区公安局反诈中心请求他们同步开展工作，但文女士电话迟迟无人接听。约20分钟后，反诈中心民警反馈说已经找到了报警人，由于处理及时报警人未受到经济损失，这时孙福深悬到嗓子眼儿的心才放下了。刚刚紧张的心情还没平复，便又有报警电话打了进来，孙福深舒了一口气，语气坚定地说：“您好，雄安110……”

既是接警员又是“心理咨询师”
1小时挽救一条生命

去年10月15日上午9时，当值接警员刘桂斌接到一个男青年打来的报警电话。这位男青年在电话里情绪激动地说自己工作不顺，女友也离开了自己，已经看不到活下去的希望了，准备跳河自杀。

杀一了百了。

刘桂斌立即开始劝说报警人，试图稳定他的情绪。然而无论刘桂斌如何劝导，男青年始终不肯说出自己的位置。时间不等人，刘桂斌立即改变策略，表示自己曾经也有过一段感情，相似的情感故事吸引了男青年的注意力，逐渐敞开心扉跟刘桂斌讲述了自己的经历。

男青年随后开始在电话里倾诉自己的种种不易和困惑，刘桂斌一边耐心倾听一边劝导，有理有据又带着人情味儿的一席话让男青年陷入了沉思。看到男青年心头的“坚冰”逐渐融化，刘桂斌趁热打铁，引导他说出了自己所在位置。得知报警人所处位置后，刘桂斌迅速指令辖区民警赶赴现场，并联系消防、医院等部门进行增援。

在电话里，经过刘桂斌近一小时的劝导，男青年情绪也逐渐平稳下来，意识到了轻生念头的愚蠢，表示一定会好好爱惜生命，选择充满希望地活下去。听到这句话，刘桂斌和大家都松了一口气。

类似的接警故事，在雄安新区110接警中心还有很多。110接警员接到的每一起警情都是一份寄托和一份责任，他们坚守平凡岗位，创造希望之光，化纠纷于诉外，惩犯罪于无形，他们宵衣旰食，夜以继日，用忠诚坚守让警徽熠熠生辉，照亮人们前行的路。

正定:上好节后开工第一课
绷紧安全生产弦

河北法制报讯 (马卫亮)春节后是复工复产高峰期，也是各类事故易发多发期，就此，正定县政府投资项目代建中心于近日组织集中开展“开工第一课”安全教育培训活动，对代建项目参建人员进行节后复工复产安全教育培训。

各代建项目生产经营单位主要负责人、安全管理员及从业人员齐聚一堂参加培训。授课人员结合当前安全生产新形势，从节后复工复产危险因素、主要安全管理措施、施工过程安全要求、现场急救等方面进行辅导授课，并与典型案例紧密

结合，精准分析节后开工的安全风险，提出科学对策建议，并组织全体参训人员进行了安全帽撞击体验、安全带体验、消防体验，通过现场实操，起到更直观的安全警示效果。授课人员的讲解深入浅出，教育引导员工进一步增强全员安全风险防范意识，提升企业安全管理水平，确保复工复产安全。

通过此次活动，扎实推动了企业落实安全生产主体责任，筑牢了复工复产安全生产防线，为新的一年安全生产工作起好步、开好局。

高速交警巨鹿大队
深入开展安全宣传教育

河北法制报讯 (王子强)为有效预防和减少道路交通事故的发生，深入推进“一盔一带”安全守护行动，连日来，高速交警巨鹿大队组织警力在辖区开展了“系好安全带 平安回到家”宣传教育活动。

该大队民警走进辖区高速公路服务区，通过发放“一盔一带”主题教育宣传单、面对面讲解等方式，进一步增强司乘人员对安全带重要性的认识。同时结合辖区发生的真实交通事故案例，以案说法，呼吁广大交通参与者遵守交通法规。该大队还组织民警深入辖区附近的客运企业，与企业管理人员、客运司机和乘车群众面对面交流，进行交通安全宣传教育。民警结合近年来各地发生的典

故案例，以案说法，呼吁广

大交通参与者遵守交通法

规。该大队还组织民警深入辖区附近的客运企业，与企业管理人员、客运司机和乘车群众面对面交流，进行交通安全宣传教育。民警结合近年来各地发生的典



四大队节后严查酒驾不放松

唐山市交警支队四大队在节后持续保持严查酒驾醉驾高压态势，确保群众节后出行平安。1月26日14时许，惠某驾驶一辆白色小型轿车经过永盛路永安道口时，被执勤民警查获。经测试，其血液中酒精含量为44mg/100ml，属饮酒驾驶，将面临罚款1000元、驾驶证记12分、暂扣6个月的处罚。民警提醒广大驾驶员，要自觉遵守交通法规，自觉杜绝酒驾醉驾，时刻牢记“喝酒不开车、开车不喝酒”。

皇甫常海

九大队民警进农村开展交通安全宣传

为加强道路交通事故预防工作，增强群众交通安全意识和自我保护意识，近日，唐山市交警支队九大队组织宣传警力深入辖区农村，积极开展农村道路交通安全宣传。活动中，民警通过发放交通安

全宣传资料、悬挂宣传横幅和张贴宣传海报，着重宣传恶劣天气行车注意事项，提醒农村群众走亲访友不坐超员车、不疲劳驾驶及杜绝酒驾醉驾毒驾，自觉抵制交通违法行为，确保出行平安。 张勇

无证驾驶未检车
一驾驶人因多项违法被查处

2月7日上午10时许，唐山市交警支队八大队民警在南新道友谊路口执勤时，稽查布控系统预警显示，一辆由东向西行驶的小型普通客车逾期未检验。民警立即在路口东侧进行布控并将该车拦截。经现场检查，该车检

验有效期限为2022年3月底，且驾驶人孙某某未取得驾驶证，属于无证驾驶机动车。随后，执勤民警将该机动车扣留，并依法对驾驶人孙某某的多项违法行为进行合并处罚。

安胜利

平泉法院强化部署
稳步推进“三个一”工作

为进一步推进“一村(社区)一法官”工作，近日，平泉市人民法院召开“三个一”工作部署推进会，认真查找工作中存在的短板弱项，并针对存在的问题提出详细的解决办法，谋划2023年工作方向。

会议要求，法官要坚持下沉基层，努力将矛盾化解在诉前；人民法庭要以“三个一”工作机制为牵引，发挥好“人民法庭法官工作站”和“人民法庭联系点”的作用；通过“以案释法、巡回审判、专题宣讲”等方式，送法进乡村、进社区、进校园。

王依然

邢台信都检察院公益诉讼
助力妇女平等就业权益保护

近日，邢台市信都区人力资源和社会保障局在邢台市技师学院承办春节后首场“春风行动暨就业援助月”招聘会。邢台市信都区人民检察院公益诉讼干警深入招聘会现场，走访用人单位招聘展台，查看招聘信息，向用人单位宣传妇女权益保障法，提醒督促用人单位依法招录妇女从事各类工作，有效引导用人单位尊法、学法、守法，营造良好的用工环境。同时，检察干警还向求职者普及妇女权益保护是检察公益诉讼的法定领域等法律知识。

在现场，干警共接受法律咨询80余人次。

路海霞 王晨

大城市场监管局助力餐饮企业复工复产

河北法制报讯 (刘树艳)为做好节后餐饮企业有序返岗复工工作，大城县市场监管局立足工作职责，靠前服务，通过“指导+监管”工作模式，助力餐饮企业复工复产，确保食品安全和复工复产“两不误”。

该局对县域内餐饮企业进行摸排、逐一了解复工情况，摸清员

工人数、岗位信息，了解企业需求，建立相关台账，协调好各餐饮企业的用工招工问题。要求餐饮企业强化食品安全意识，加强环境消杀和卫生管理，确保就餐场所和食品加工区域环境整洁；加强食品原材料管理，杜绝使用过期变质食品；加强食品加工环节管理，严格落实操作规范，避免交

叉污染。该局对初次违法且危害后果轻微并及时改正的市场主体依法免予处罚，实行行政指导、约谈提醒等柔性监管，帮助企业整改落实，规范提升。

截至目前，该局共出动执法人员160人次，实地走访指导餐饮企业168家，有力地推动了市场主体复工复产。

文化搭台 法治助力

省会裕华区“法治文化基层行”活动再掀热潮

和文明有序的过节氛围。此次活动以民法典宣传为主，就宪法、法律援助法、人民调解法、扫黑除恶等法律法规和政策规定开展针对性宣传。区司法局、普法办工作人员和来自裕东街道12个社区的“法律明白人”、人民调解员以及裕华区法院裕东法官工作站的工作人员通过发放宣传资料，面对面讲解等形式为群众普及法律常识，解答法律咨询，进一步引导群众树立办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治观念。

图为文化演出活动前，普法人员现场开展法治宣传。

